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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
«Системний аналіз» є вибірковим компонентом ОПП. 

Загальний обсяг дисципліни 120 год.: лекції - 24 год.; практичні заняття - 

22 год., самостійна робота - 74 год. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, консультації. Підсумковий 

контроль – залік. 

 

ПРЕРЕКВІЗІТИ І ПОСТРЕКВІЗІТИ НАВЧАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ 
При вивченні даної дисципліни використовуються знання, отримані з 

таких дисциплін (пререквізитів): «Інноваційний розвиток підприємства»; 

«Глобальна економіка»; «Методологія та організація наукових досліджень з 

основами інтелектуальної власності». 

Основні положення навчальної дисципліни мають застосовуватися при 

вивченні таких дисциплін (постреквізитів): «Моделювання в управлінні 

агровиробничими системами»; «Економіка проєктування»; «Кібернетична та 

інформаційна безпека економічних систем»; «Системи електронного бізнесу». 

 

ХАРАКТЕРИСТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Призначення навчальної дисципліни 

Дисципліна «Системний аналіз» спрямована на отримання здобувачами 

однієї з важливих і універсальних компетентності – цифрової компетентності. 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

Формування професійних умінь та компетентностей на підставі 

поглиблення теоретичних знань з основ методології системного аналізу, 

системного підходу до розв’язання складних міждисциплінарних задач, 



розуміння методології передбачення та сценарного аналізу в задачах прийняття 

рішень та стратегічного планування, і практичних навичок застосування 

системної методології для аналізу, моделювання та проектування складних 

об’єктів, до дослідження складних соціально-економічних явищ та процесів. 

 

Завдання вивчення дисципліни 

Полягають у вивченні як теоретичних основ системного аналізу, які 

дозволяють об’єднати в єдиний комплекс різні методи дослідження систем 

різноманітної природи на будь-яких рівнях їх вивчення та стадіях існування, так 

і набутті студентами практичних навичок застосування системного аналізу при 

дослідженні соціально-економічних систем та розв’язанні задач, що важко 

формалізуються та слабко структуруються. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен 

сформувати такі програмні компетентності: 

 

інтегральна компетентність (ІК): Здатність визначати та розв’язувати 

складні економічні задачі та проблеми, приймати відповідні аналітичні та 

управлінські рішення у сфері економіки або у процесі навчання, що передбачає 

проведення досліджень та/або здійснення інновацій за невизначених умов та 

вимог. 

 

загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК2.Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК5. Здатність працювати в команді. 

ЗК6.Здатність розробляти та управляти проєктами. 

ЗК7.Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК8.Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

 

спеціальні (фахові) компетентності (ФК): 

СК4. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології, методи 

та прийоми дослідження економічних та соціальних процесів, адекватні 

встановленим потребам дослідження. 

СК7. Здатність обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного 

розвитку суб’єктів господарювання. 

СК9.Здатність застосовувати науковий підхід до формування та виконання 

ефективних проєктів у соціально-економічній сфері. 

СК11. Здатність проектування та супроводу інформаційних систем для 

потреб суб’єктів господарювання, забезпечення інформаційного обміну на всіх 

ланках управління. 

СК12. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі 

для вирішення економічних задач. 

СК13. Здатність застосовувати комп’ютерні технології обробки даних для 

вирішення економічних завдань, здійснення аналізу інформації та підготовки 

аналітичних звітів. 



програмні результати: 

РН1. Формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-

практичних проблем. 

РН2. Розробляти, обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з питань 

розвитку соціально-економічних систем та управління суб’єктами економічної 

діяльності. 

РН4. Розробляти соціально-економічні проєкти та систему комплексних 

дій щодо їх реалізації з урахуванням їх цілей, очікуваних соціально-

економічних наслідків, ризиків, законодавчих, ресурсних та інших обмежень. 

РН5. Дотримуватися принципів академічної доброчесності. 

РН6. Оцінювати результати власної роботи, демонструвати лідерські 

навички та уміння управляти персоналом і працювати в команді. 

РН7.Обирати ефективні методи управління економічною діяльністю, 

обґрунтовувати пропоновані рішення на основі релевантних даних та наукових 

і прикладних досліджень. 

РН9. Приймати ефективні рішення за невизначених умов і вимог, що 

потребують застосування нових підходів, методів та інструментарію соціально-

економічних досліджень. 

РН10. Застосовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване 

програмне забезпечення у соціально-економічних дослідженнях та в управлінні 

соціально-економічними системами. 

РН15. Організовувати розробку та реалізацію соціально-економічних 

проєктів із врахуванням інформаційного, методичного, матеріального, 

фінансового та кадрового забезпечення. 

 

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні навички 

(softskills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в парах та групах, 

метод самопрезентації), робота в команді (реалізується через: метод проєктів), 

лідерські навички (реалізується через: робота в групах, метод проєктів, метод 

самопрезентації). 

 

  



План вивчення навчальної дисципліни 
Т

и
ж

д
ен

ь 

Назви теми 

Форми організації 

навчання та 

кількість годин 

Самостійна 

робота, 

кількість 

годин 
лекційні 

заняття 

практичні 

заняття 

1 Вступ. Основні поняття системного аналізу та 

систем. Системний аналіз в Індустрії 4.0 

2 2 
6 

2 Засади загальної теорії систем. Класифікація 

систем. Системний аналіз в моделюванні 

2 2 
6 

3 Методологічні аспекти моделювання із 

застосуванням системного підходу 

2 2 
6 

4 Методології системного аналізу 2 2 7 

5 Аналітичний та синтетичний підходи в 

системному аналізі 

2 2 
7 

6 Особливості моделювання комп’ютерних 

інформаційних систем за допомогою діаграм 

потоків даних 

2 2 

7 

7 Поняття про методи системного аналізу 2 2 7 

8 Метод аналізу ієрархій 2 2 7 

9 Метод дерева цілей, функціонального аналізу 2 2 7 

10 Отримання експертної інформації 4 2 7 

11 Застосування методології системного аналізу до 

створення інформаційних систем. Критерії 

ефективності систем 

4 2 

7 

Разом 24 22 74 

 
Самостійна робота студента 

Самостійна робота студента ВНАУ є основним засобом оволодіння 
навчальним матеріалом у вільний від обов’язкових занять час. 

Самостійна робота студента організовується шляхом видачі 
індивідуального переліку питань і практичних завдань з кожної теми, які не 
виносяться на аудиторне опрацювання та виконання індивідуального творчого 
завдання (гугл-презентації). 

Самостійна робота здобувача є одним із способів активного, 
цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою його 
підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної діяльності, 
інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та практичні завдання. 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, 
отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. Навчальний 
матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочою програмою для 
засвоєння здобувачем у процесі самостійної роботи, виноситься на поточний і 
підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який опрацьовувався під 
час аудиторних занять. Організація самостійної роботи здобувачів передбачає: 
планування обсягу, змісту, завдань, форм і методів контролю самостійної 
роботи, розробку навчально-методичного забезпечення; виконання здобувачем 
запланованої самостійної роботи; контроль та оцінювання результатів, їх 
систематизацію, оцінювання ефективності виконання здобувачем самостійної 
роботи. 



Індивідуальні завдання здобувач виконує самостійно під керівництвом 
викладача згідно з індивідуальним навчальним планом. 

У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача заняття 
можуть проводитись за індивідуальним графіком. 

 
№ 

п/п 

Вид самостійної роботи Години Термін 

виконання 

Форма та метод 

контролю 

1 Підготовка до лекційних та практичних 

занять (робота з інформаційними 

джерелами: опрацювання першоджерел) 

10 щотижнево Усне опитування 

2 Підготовка самостійних питань з тематики 

дисципліни (опрацювання теоретичних 

основ прослуханого лекційного 

матеріалу) 

10 щотижнево Усне та 

письмове 

опитування 

3 Індивідуальні творчі завдання (вирішення 

і письмове оформлення завдань, схем, 

діаграм, інших робіт графічного 

характеру; презентації за заданою 

проблемною тематикою, дослідницькі 

проєкти) 

30 щотижнево Спостереження 

за виконанням, 

обговорення, 

виступ з 

презентацією 

4 Підготовка до контрольних робіт та 

тестування (самостійне опрацювання 

тестів відповідно до теми практичного 

заняття; самостійне розв’язання типових 

задач, ситуаційних вправ) 

  28 1 раз на 

2 тижні 

Тестування у 

системі АСУ 

СОКРАТ 

Разом 74   

 

Список основної та додаткової літератури 

Основна 

1. Панкратова Н.Д. Системний аналіз: теорія та застосування : підручник. 

Вид-во “Наукова думка” НАН України, 2019. 352 с. 

2. Швець С.В., Швець У.С. Основи системного аналізу : навчальний 

посібник Суми : Сумський державний університет, 2017. 126 с. URL : 

http://lib.sumdu.edu.ua/library/docs/rio/2017/Shvets_analiz.pdf 

3. Системний аналіз. Навчальний посібник / Роїк О. М., Шиян А. А., 

Нікіфорова Л.О. Вінниця : ВНТУ, 2015. 83 с. 

4. Системний аналіз складних систем управління: Навч. посіб. / А. П. 
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Юрченко В.О. Системний аналіз інформаційних процесів: Навч. посіб. К.: 

Університет «Україна», 2013. 203 с. 

6. Спільник І.В., Ярощук О.В. Принципи системності в аналітичних 

дослідженнях. . Економічний аналіз. Том 28. № 2. 2018. С. 182-190. 

7. Прокопенко Т.О. Теорія систем та прийняття управлінських рішень : 

навч. посібн. [Електронний ресурс]. М-во науки і освіти України, Черкаський 



держ. технол. університет, ЧДТУ, 2018. 187 с. 

8. Прокопенко Т.О. Теорія систем і системний аналіз : навч. посібн. 

[Електронний ресурс]. М-во науки і освіти України, Черкаський держ. технол. 

університет, ЧДТУ, 2019. 139 с. 
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Контроль і оцінка результатів навчання 

У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% підсумкової 

оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом семестру, до 

10% за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та 

студентської активності і до 30% підсумкової оцінки – за результатами 

підсумкового контролю. 

 

 Вид навчальної діяльності Бали 

Атестація 1 

1 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 2 

2 Участь у роботі на практичних заняттях 6 

3 Виконання домашніх завдань 4 

4 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

5 Індивідуальні та групові творчі завдання (вирішення і письмове 

оформлення завдань, схем, діаграм, інших робіт графічного характеру; 

презентації за заданою проблемною тематикою, дослідницькі проєкти) 

8 

 Всього за атестацію 1 30 

 Атестація 2  

6 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 2 

7 Участь у роботі на практичних заняттях 6 

8 Виконання домашніх завдань 4 

9 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

10 Індивідуальні та групові творчі завдання (вирішення і письмове 

оформлення завдань, схем, діаграм, інших робіт графічного характеру; 

презентації за заданою проблемною тематикою, дослідницькі проєкти) 

8 

 Всього за атестацію 2 30 

 Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та 

студентської активності 
10 

 Підсумкове тестування 30 

 Разом 100 

 

Шкала оцінки знань студента 
Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену 

90 – 100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

75-81 С 

66-74 D 
задовільно 

60-65 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 

набрав (отримав) менше половини максимальної оцінки з навчальної дисципліни 

(менше 35 балів), то він не допускається до заліку чи екзамену. Крім того, 

обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками контрольних 



заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації). 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих документів 

як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 

 

Критерії поточного оцінювання знань здобувачів вищої освіти 
Участь у дискусіях 

на лекційних та 

практичних 

заняттях, виконання 

контрольних робіт, 

індивідуальні та 

групові творчі 

завдання, 

тестування 

Критерії оцінювання 

90-100% 

В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно 

самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів 

та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст 

теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при 

цьому обов’язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі 

тестові завдання. 

73-89% 

Достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано 

його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в 

основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних 

завдань, використовуючи при цьому обов’язкову літературу. Але 

при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та 

аргументації, допускаються  при  цьому  окремі  несуттєві 

неточності та незначні помилки. Правильно вирішив більшість 

тестових завдань. 

55-72% 

В цілому володіє навчальним матеріалом викладає його основний 

зміст під час усних виступів та письмових відповідей, але без 

глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без 

використання необхідної літератури допускаючи при цьому окремі 

суттєві неточності та помилки. Правильно вирішив половину 

тестових завдань. 

35-54% 

Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. 

Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) 

викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, 

недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних 

завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності, правильно 

вирішив меншість тестових завдань. 

15-34% 

Частково володіє навчальним матеріалом не в змозі викласти зміст 

більшості питань теми під час усних виступів та письмових 

відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки. Правильно 

вирішив окремі тестові завдання. 

0-15% 

Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не 

розуміє змісту теоретичних питань та практичних завдань. Не 

вирішив жодного тестового завдання. 

 


